

“父，子和圣灵”

今时今日有许多教会和基督徒都崇拜三位一体神，因为他们相信马太福音 28:19 所讲的是三位同等和同永恒的生物。但事实上他们都没有做到的是用圣经来解释这节经文。以赛亚书 28 章告诉我们我，在研究圣经时，我们必须使用“命上加命、令上加令、律上加律、例上加例，这里一点、那里一点”的原则。这意味着我们要以经解经，而不是我们凭我们个人的理解来了解其意思。所以这就是我们将在这个关于马太福音 28:19 的课题上做的事情。我们将使用经文来正确地解释它，而不仅仅是“思考”这经文的含义。

马太福音 28:19 所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗（或作“给他们施洗，归于父、子、圣灵的名”）。

那么让我们找出这“三位”是谁。我只仅提供许多的经文并在每个部分的末尾做一个小评论。

父

约翰福音 17: 1-3 耶稣说了这话，就举目望天说：“父啊，时候到了，愿你荣耀你的儿子，使儿子也荣耀你；正如你曾赐给他权柄管理凡有血气的，叫他将永生赐给你所赐给他的人。认识你独一的真神，并且认识你所差来的耶稣基督，这就是永生。

约翰福音 20:17 耶稣说：“不要摸我，因为我还没有升上去见我的父。你往我弟兄那里去，告诉他们：我要升上去见我的父，也是你们的父；见我的上帝，也是你们的上帝。”

哥林多前书 8: 4-6 论到吃祭偶像之物，我们知道偶像在世上算不得什么；也知道上帝只有一位，再没有别的神。虽有称为神的，或在天、或在地，就如那许多的神，许多的主。然而我们只有一位上帝，就是父，万物都本于他，我们也归于他；并有一位主，就是耶稣基督，万物都是藉着他有的，我们也是藉着他有的。

马太福音 11:25 那时，耶稣说：“父啊，天地的主，我感谢你！因为你将这些事向聪明通达人就藏起来，向婴孩就显出来。

约翰福音 4: 22-24 你们所拜的，你们不知道；我们所拜的，我们知道，因为救恩是从犹太人出来的。时候将到，如今就是了，那真正拜父的，要用心灵和诚实拜他，因为父要这样的人拜他。”上帝是个灵（或无“个”字），所以拜他的，必须用心灵和诚实拜他。”

约翰福音 8:54 耶稣回答说：“我若荣耀自己，我的荣耀就算不得什么；荣耀我的乃是我的父，就是你们所说是你们的上帝。

约翰福音 14:1 “你们心里不要忧愁，你们信上帝，也当信我。

使徒行传 3:13 亚伯拉罕、以撒、雅各的上帝，就是我们列祖的上帝，已经荣耀了他的儿子耶稣，你们却把他交付彼拉多。彼拉多定意要释放他，你们竟在彼拉多面前弃绝了他。

使徒行传 4: 24-27 他们听见了，就同心合意地高声向上帝说：“主啊，你是造天、地、海和其中万物的，你曾藉着圣灵托你仆人、我们祖宗大卫的口说：‘外邦为什么争闹？万民为什么谋算虚妄的事？世上的君王一齐起来，臣宰也聚集，要敌挡主，并主的受膏者（或作“基督”）。’希律和本丢彼拉多、外邦人和以色列民果然在这城里聚集，要攻打你所膏的圣子耶稣，

哥林多后书 1:3 愿颂赞归与我们的主耶稣基督的父上帝，就是发慈悲的父，赐各样安慰的上帝。

哥林多后书 11:31 那永远可称颂之主耶稣的父上帝知道我不说谎。

罗马书 1: 7-9 我写信给你们在罗马为上帝所爱、奉召作圣徒的众人。愿恩惠、平安从我们的父上帝并主耶稣基督，归与你们！第一，我靠着耶稣基督，为你们众人感谢我的上帝，因你们的信德传遍了天下。我在他儿子福音上，用心灵所侍奉的上帝，可以见证我怎样不住的提到你们；

以弗所书 1: 2-3 愿恩惠、平安从上帝我们的父和主耶稣基督归与你们！愿颂赞归与我们主耶稣基督的父上帝，他在基督里曾赐给我们天上各样属灵的福气。

以弗所书 4: 4-6 身体只有一个，圣灵只有一个，正如你们蒙召，同有一个指望；一主，一信，一洗，一上帝，就是众人的父，超乎众人之上，贯乎众人之中，也住在众人之内。

帖撒罗尼迦前书 1: 9-10 因为他们自己已经报明我们是怎样进到你们那里，你们是怎样离弃偶像，归向上帝，要服侍那又真又活的上帝，等候他儿子从天降临，就是他从死里复活的、那位救我们脱离将来忿怒的耶稣。

帖撒罗尼迦前书 3: 11-13 愿上帝我们的父和我们的主耶稣，一直引领我们到你们那里去；又愿主叫你们彼此相爱的心，并爱众人的心，都能增长、充足，如同我们爱你们一样，好使你们当我们主耶稣同他众圣徒来的时候，在我们父上帝面前心里坚固，成为圣洁，无可责备。

腓立比书 2:11 无不口称耶稣基督为主，使荣耀归与父上帝。

约翰一书 5:20 我们也知道上帝的儿子已经来到，且将智慧赐给我们，使我们认识那位真实的，我们也在那位真实的里面，就是在他儿子耶稣基督里面。这是真神，也是永生。

当我们比较所有的经文时就可以看到，“父”就是那“独一的真神”。祂不仅是我们的上帝和天父，祂也是耶稣基督的上帝和父亲。因此父是谁呢？祂是那独一的真神。

子/道

约翰福音 20:31 但记这些事，要叫你们信耶稣是基督，是上帝的儿子，并且叫你们信了他，就可以因他的名得生命。

马太福音 16: 15-17 耶稣说：“你们说我是谁？”西门彼得回答说：“你是基督，是永生上帝的儿子。”耶稣对他说：“西门巴约拿，你是有福的！因为这不是属血肉的指示你的，乃是我在天上的父指示的。

约翰福音 1:14 道成了肉身，住在我们中间，充充满满地有恩典，有真理。我们也见过他的荣光，正是父独生子的荣光。

马太福音 17:5 说话之间，忽然有一朵光明的云彩遮盖他们，且有声音从云彩里出来说：“这是我的爱子，我所喜悦的，你们要听他。”

马可福音 1:1 上帝的儿子，耶稣基督福音的起头。

马可福音 3:11 污鬼无论何时看见他，就俯伏在他面前，喊着说：“你是上帝的儿子！”

约翰福音 1:18 从来没有人看见上帝，只有在父怀里的独生子将他表明出来。

约翰福音 3: 16-18 “上帝爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。因为上帝差他的儿子降世，不是要定世人的罪（或作“审判世人”。下同），乃是要叫世人因他得救。信他的人，不被定罪；不信的人，罪已经定了，因为他不信上帝独生子的名。

约翰福音 5: 26 因为父怎样在自己有生命，就赐给他儿子也照样在自己有生命；

约翰福音 5:43 我奉我父的名来，你们并不接待我；若有别人奉自己的名来，你们倒要接待他。

约翰福音 6: 68-69 西门彼得回答说：“主啊，你有永生之道，我们还归从谁呢？我们已经信了，又知道你是上帝的圣者。”

约翰福音 10:36 父所分别为圣，又差到世间来的，他自称是上帝的儿子，你们还向他说‘你说僭妄的话’吗？

约翰福音 11:27 马大说：“主啊，是的，我信你是基督，是上帝的儿子，就是那要临到世界的。”

约翰福音 17:1 耶稣说了这话，就举目望天说：“父啊，时候到了，愿你荣耀你的儿子，使儿子也荣耀你；

约翰福音 20:17 耶稣说：“不要摸我，因为我还没有升上去见我的父。你往我弟兄那里去，告诉他们说：我要升上去见我的父，也是你们的父；见我的上帝，也是你们的上帝。”

使徒行传 3:13 亚伯拉罕、以撒、雅各的上帝，就是我们列祖的上帝，已经荣耀了他的儿子耶稣，你们却把他交付彼拉多。彼拉多定意要释放他，你们竟在彼拉多面前弃绝了他。

使徒行传 9: 19-20 吃过饭就健壮了。扫罗和大马士革的门徒同住了些日子，就在各会堂里宣传耶稣，说他是上帝的儿子。

罗马书 1:9 我在他儿子福音上，用心灵所侍奉的上帝，可以见证我怎样不住的提到你们；

罗马书 8:3 律法既因肉体软弱，有所不能行的，上帝就差遣自己的儿子成为罪身的形状，作了赎罪祭，在肉体中定了罪案，

加拉太书 4:4 及至时候满足，上帝就差遣他的儿子，为女人所生，且生在律法以下，

加拉太书 4:6 你们既为儿子，上帝就差他儿子的灵进入你们（原文作“我们”）的心，呼叫：“阿爸，父！”

歌罗西书 1: 13-15 他救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁到他爱子的国里，我们在爱子里得蒙救赎，罪过得以赦免。爱子是那不能看见之上帝的像，是首生的，在一切被造的以先。

帖撒罗尼迦前书 1: 9-10 因为他们自己已经报明我们是怎样进到你们那里，你们是怎样离弃偶像，归向上帝，要服侍那又真又活的上帝，等候他儿子从天降临，就是他从死里复活的、那位救我们脱离将来忿怒的耶稣。

希伯来书 1: 1-5 上帝既在古时藉着众先知多次多方地晓谕列祖；就在这末世藉着他儿子晓谕我们，又早已立他为承受万有的；也曾藉着他创造诸世界。他是上帝荣耀所发的光辉，是上帝本体的真像，常用他权能的命令托住万有。他洗净了人的罪，就坐在高天至大者的右边。他所承受的名既比天使的名更尊贵，就远超过天使。所有的天使，上帝从来对哪一个说，“你是我的儿子，我今日生你”？又指着哪一个说，“我要作他的父，他要作我的子”？

希伯来书 4:14 我们既然有一位已经升入高天尊荣的大祭司，就是上帝的儿子耶稣，便当持定所承认的道。

希伯来书 5:5 如此，基督也不是自取荣耀作大祭司，乃是在乎向他说“你是我的儿子，我今日生你”的那一位。

约翰一书 1:3 我们将所看见、所听见的传给你们，使你们与我们相交。我们乃是与父并他儿子耶稣基督相交的。

约翰一书 3:8 犯罪的是属魔鬼，因为魔鬼从起初就犯罪。上帝的儿子显现出来，为要除灭魔鬼的作为。

约翰一书 4:9 上帝差他独生子到世间来，使我们藉着他得生，上帝爱我们的心在此就显明了。

约翰一书 4:15 凡认耶稣为上帝儿子的，上帝就住在他里面，他也住在上帝里面。

约翰一书 5:20 我们也知道上帝的儿子已经来到，且将智慧赐给我们，使我们认识那位真实的，我们也在那位真实的里面，就是在他儿子耶稣基督里面。这是真神，也是永生。

约翰二书 1:3 恩惠、怜悯、平安从父上帝和他儿子耶稣基督，在真理和爱心上必常与我们同在！

诗篇 2: 7 受膏者说：“我要传圣旨。耶和华曾对我说：‘你是我的儿子，我今日生你。

箴言 8: 22-30 “在耶和华造化的起头，在太初创造万物之先，就有了我。从亘古，从太初，未有世界以前，我已被立。没有深渊，没有大水的泉源，我已生出。大山未曾奠定，小山未有之先，我已生出。耶和华还没有创造大地和田野，并世上的土质，我已生出。他立高天，我在那里；他在渊面的周围划出圆圈，上使穹苍坚硬，下使渊源稳固，为沧海定出界限，使水不越过他的命令，立定大地的根基。那时，我在他那里为工师，日日为他所喜爱，常常在他面前踊跃，

箴言 30: 4 谁升天又降下来？谁聚风在掌握中？谁包水在衣服里？谁立定地的四极？他名叫什么？他儿子名叫什么？你知道吗？

弥迦书 5:2 伯利恒以法他啊，你在犹大诸城中为小。将来必有一位从你那里出来，在以色列中为我作掌权的；他的根源从亘古、从太初就有。

约翰福音 16: 27-29 父自己爱你们，因为你们已经爱我，又信我是从父出来的。我从父出来，到了世界；我又离开世界，往父那里去。” 门徒说：“如今你是明说，并不用比喻了。

约翰福音 17:7-8 如今他们知道，凡你所赐给我的，都是从你那里来的；因为你所赐给我的道，我已经赐给他们。他们也领受了，又确实知道，我是从你出来的，并且信你差了我来。

所以很明显，“子”是耶稣基督，祂是父上帝，那独一真神，唯一的亲生儿子。耶稣不是独一的真神，也不是所谓的“三位一体的第二位”。祂是父上帝的独生子，在永恒的日子里为父所生，是父真实的儿子。这就是为什么圣经说上帝'差'祂的儿子。

圣灵

使徒行传 2:32-33 这耶稣，上帝已经叫他复活了，我们都为这事作见证。他既被上帝的右手高举（或作“他既高举在上帝的右边”），又从父受了所应许的圣灵，就把你们所看见、所听见的浇灌下来。

路加福音 24: 49 我要将我父所应许的降在你们身上，你们要在城里等候，直到你们领受从上头来的能力。”

约翰福音 3: 34-35 上帝所差来的，就说上帝的话，因为上帝赐圣灵给他，是没有限量的。父爱子，已将万有交在他手里。

约翰福音 7:37-39 节期的末日，就是最大之日，耶稣站着高声说：“人若渴了，可以到我这里来喝。信我的人，就如经上所说‘从他腹中要流出活水的江河来’。”耶稣这话是指着信他之人要受圣灵说的，那时还没有赐下圣灵来，因为耶稣尚未得着荣耀。

约翰福音 20: 21-22 耶稣又对他们说：“愿你们平安！父怎样差遣了我，我也照样差遣你们。”说了这话，就向他们吹一口气，说：“你们受圣灵。

罗马书 8: 9-10 如果上帝的灵住在你们心里，你们就不属肉体，乃属圣灵了。人若没有基督的灵，就不是属基督的。基督若在你们心里，身体就因罪而死，心灵却因义而活。

哥林多后书 3:17 主就是那灵；主的灵在哪里，那里就得以自由。

加拉太书 4: 6 你们既为儿子，上帝就差他儿子的灵进入你们（原文作“我们”）的心，呼叫：“阿爸，父！”

腓立比书 1: 9 因为我知道，这事藉着你们的祈祷和耶稣基督之灵的帮助，终必叫我得救。

提多书 3:4-6 但到了上帝我们救主的恩慈和他向人所施的慈爱显明的时候，他便救了我们，并不是因我们自己所行的义，乃是照他的怜悯，藉着重生的洗和圣灵的更新。圣灵就是上帝藉着耶稣基督我们救主厚厚浇灌在我们身上的，

启示录 5: 6 我又看见宝座与四活物并长老之中，有羔羊站立，像是被杀过的，有七角七眼，就是上帝的七灵，奉差遣往普天下去的。

因此，圣经告诉我们“圣灵”是父上帝自己神圣的灵，赐给了祂儿子耶稣，并藉着耶稣赐给我们，不是什么“第三位生物”。耶稣有着圣灵并要把祂的灵赐给我们，祂要藉着祂的灵住在我们里面。

所以马太福音 28: 19 里的那“三位”是谁呢？他们是天父上帝，“独一的真神”。耶稣基督，天父上帝真实的唯一亲生儿子。圣灵，就是基督的灵，是耶稣从祂父那里领受的。耶稣自己要亲自以灵的形式到我们这里来（约翰福音 14: 18，启示录 3: 20，歌罗西书 1: 27，加拉太书 2: 20）不是什么来历不明的“第三位生物”。这就是关于马太福音 28: 19 的真理。



独一无二真神中文事工 One True God Chinese Ministry

欢迎访问和联络我们 For more information visit:

www.onetruegodchimin.com

电邮/Email: onetruegodchineseministry@gmail.com